

Вклад Соломона Маймона в развитие диалектики

Бархатков Антон Игоревич

кандидат философских наук, доцент кафедры философии Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники

E-mail: a-barh@mail.ru

Уроженец белорусской земли С. Маймон не только своей критикой философии Канта поспособствовал дальнейшему развитию немецкого идеализма, но и предвосхитил ряд идей диалектики Гегеля. Во-первых, именно ему принадлежит заслуга универсальной интерпретации поднятой Кантом проблемы антиномий, так как, согласно Маймону, противоречия обнаруживаются при рассмотрении многих объектов математики и естествознания. Во-вторых, учение Маймона о «текучести» понятий рассудка позволяет ему сформулировать своеобразный прото-диалектический взгляд на сущность человеческого мышления.